

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年6月5日 星期五
周一至周五出版
第4483期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所
CHINA LAW FIRM
电话: 010-62011000

西街
西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA
艺术馆
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

7 北京将重罚企业信贷违规投放

6月4日,北京银保监局党委书记、局长李明肖介绍称,今年北京银行业对小微企业信贷的新增首贷规模已超800亿元,但在金融机构积极支持企业复工复产过程中,也出现了一些企业在疫情期间拿银行贷款违规进入限制性领域的情况,下一步北京银保监局将严查重罚信贷资金挪用、套利行为,真正地使资金之水流入实体之根。

8 欧央行救经济铁了心

欧央行“将会承担起自己责任”的表态早就让外界猜测,在第一轮紧急购买计划之后,欧央行可能会继续加码。如今,欧央行终于给出了答案,6000亿欧元,甚至比外界预期的还多了1000亿欧元。在欧元区一季度GDP创下25年最低水平之后,一系列经济刺激还要继续则成了不争的事实,至于效果如何,就只能等待了。

中国将推进新冠疫苗尽快上市

据新华社电 国务院总理李克强6月4日晚在全球疫苗峰会视频会议上发表致辞。李克强表示,中国将继续支持世界卫生组织在统筹疫苗研发等方面发挥核心作用,推进疫苗多中心临床试验和研发成果尽快上市使用,向世界提供安全、有效、高质量的全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家可及性和可担负性作出贡献。

地摊经济 红利几何

6月4日A股地摊经济概念股行情

◆报收 1091.89 ◆上涨 91.89 ◆涨幅 9.19%



王飞/制图

商务部:外企考虑扩张在华产业链

北京商报讯(记者 陶凤 吕银铃)商务部6月4日最新数据显示,今年1-4月,我国服务进出口总额15144.3亿元,同比下降13.2%。其中,出口6055.3亿元,降幅收窄至2.2%;进口9088.9亿元,下降19.2%。在全球疫情影响下,我国外贸的压力不仅体现在这些数据上,还体现在一些国外媒体关于“去中国化”将供应链搬出中国的言论上。对此,商务部新闻发言人高峰在发布会上回应称,国际产业链供应链是在经济全球化过程中企业长期选择形成的,体现了全球各经济体的优势、分工与合作。目前,中国没有出现外迁、产业链供应链外迁的情况。相反,由于中国稳定的营商环境、较强的综合竞争优势、超大规模的市场优势和内需潜力,许多跨国公司正考虑在中国扩张产业链。

高峰强调,中方将坚持对外开放,对CPTPP等区域自贸协定持积极开放态度,2020年完成中欧投资协定谈判目标未变。在当天召开的东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情经贸部长特别会议上,商务部部长钟山也建议,加强区域贸易投资合作,深化区域经济一体化,坚定维护多边贸易体制。

商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明在接受北京商报记者采访时表示,“外资撤离”言论是一个谬论,把中国经济遇到的暂时困难归结为中国市场没有吸引力,或因一些正常的产业转移产生了对中国营商环境的误解。中国这么大的市场,不会有谁轻易地撤走。但是它在中国市场的发展模式可能需要适应,原来更多地看中低廉的劳动力成本,未来则要在高端领域与中国开展互利合作。

为继续稳住外贸外资,高峰表示,我国将坚定不移扩大对外开放,继续放宽外资市场准入,扩大鼓励外商投资范围。中方将坚定地维护多边贸易体制,积极构建立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的高标准自贸区网络。

他表示,中方主张建设开放透明、互利共赢的区域自由贸易安排,对于包括CPTPP在内的区域自贸协定,只要符合世贸组织原则,开放、包容、透明,有利于推动经济全球化和区域经济一体化,有利于打造人类命运共同体,中方都持积极、开放和欢迎态度。此外,去年第二十一次中欧领导人会晤宣布将于2020年完成中欧投资协定谈判,这一目标并未改变。3-5月共举行了三轮谈判,目前,双方已经商定了未来几个月的谈判安排。

白明对北京商报记者表示,“坚持全球化是坚定不移的,但短时间内也有困难,全世界这么多国家众口难调,再加上一些国家逆全球化的主张,彻底让大家回到同一个步调上需要一些时间,但这不妨碍我们与一些国家在某些方面达成局部合作”。

就在6月4日当天,钟山在京出席了东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情经贸部长特别会议,会议认为,继续加强地区抗疫和经贸合作,拉紧贸易投资合作纽带,稳步提升地区产业链供应链对持续推进区域经济一体化具有重要意义。钟山建议,加强区域贸易投资合作,稳定和提升地区产业链供应链水平,加强经贸政策协调,深化区域经济一体化,认真落实10+3领导人特别会议关于争取年内达成RCEP的共识,加强各方在世贸组织(WTO)框架下的合作,维护多边贸易体制。

公司研究

资产合并紧锣密鼓 蔚来国内上市提速?

- 搭建引资渠道
- 再提“二次上市”
- 扭亏成关键

“联姻”合肥的蔚来,正通过加快资产合并让国内“二次上市”成为现实。6月4日,国家企业信用信息公示系统显示,蔚来(安徽)控股有限公司已发生工商变更,注册资本由1100万元猛增至38.5亿元。对此,蔚来相关负责人对北京商报记者表示,与合肥签订协议后,蔚来正向其注入资产,注册资金增加是资产的并入所致。值得关注的是,在推进项目落地的同时,蔚来也释放出国内“二次上市”的信号。(见3版)

购买北京稻香村产品, 请认准:

① “三禾”标识

北京稻香村

② “北京”字样

官方微博 官方微信